

«Тобольская правда»
в соцсетях



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

О ситуации с проведением реконструкции Базарной площади нижнего посада на 2 стр. высказывается кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения РАН Александр Адамов.



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

163 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 92 (28890), вторник, 11 августа 2020 г.

ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

Анна ЩЕРБИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА

Математик на все 200



Кирилла Чалкова я заприметила сначала на посадке деревьев на аллее выпускников, затем на вручении медалей на дворцовой площади. И везде его сопровождал одобрительный шепоток педагогов и выпускников: «Это двухсотбалльник».

Редко кому удаётся набрать по 100 баллов по двум предметам. А выпускнику гимназии им. Н.Д. Лицмана Кириллу Чалкову удалось.

Героя интеллектуального фронта мы пригласили в редакцию, чтобы попытаться разгадать секрет его успеха.

Кирилл сдал ЕГЭ на 100 баллов по математике и информатике. Ничего удивительного в этом он не видит. Математикой он увлёкся ещё с детского сада. В школе интерес к математике только усилился. Под руководством Галины Мишиной он готовился к предметным олимпиадам по математике. На городских олимпиадах занимал первые места, был участником региональных. Будучи семиклассником, участвовал во Всероссийской олимпиаде по физике. А с информатикой всё понятно: современное поколение чуть ли не с пелёнок информатизировано.

– Математика везде нужна, это основа наук. Она очень интересна. В ней сокрыты закономерности, правила, которые, если не всё, то многое объясняют. И мне всегда хотелось узнать её глубже и разгадать все её тайны, – говорит Кирилл. Спокойный, уверенный тон, умный взгляд из-под бровей. На какой-то миг мне кажется, что передо мной сидит не вчерашний школяр, а состоявшийся учёный.

Вообще Кирилл Чалков – юноша обстоятельный, принимающий взвешенные решения. Вот и с поступлением он чётко определился. Выбрал для себя Санкт-Петербургский государственный университет или Санкт-Петербургский политехнический университет, где есть интересные для него направления.

То, что Тобольск разделяет с северной столицей приличное расстояние, его не пугает, как и то, что он окажется на годы учёбы оторванным от дома. Считает, что пора взрослеть. Говорит, что вполне сможет зарабатывать себе на жизнь репетиторством. Ну а голодная смерть ему точно не грозит, так как одно из его хобби – это кухня. Есть у Кирилла и свои кулинарные рецепты. Вообще, говоря о хобби, он снова назвал математику. Вот такая у него цельная натура, уж если увлечён, то весь, без остатка. Наш гость признался, что мечтает стать учёным.

Мы пожелали Кириллу Чалкову успешного поступления и научных достижений. И, конечно, вернуться на свою малую родину – в Тобольск. Хотя большому кораблю – большое плавание, пусть покоряет столицы.

Ещё лучше

В этом году с выпускными экзаменами тобольские школьники справились лучше, чем в прошлом, судя по средним тестовым баллам.

Так, несмотря на жёсткие условия пандемии, ребята с честью справились с трудностями дистанционного обучения и консультирования и показали отличные знания по учебным предметам. Главным доказательством тому стали результаты первых экзаменов по географии, информатике, литературе, русскому языку и математике. Сразу пятеро тобольяков получили максимально возможные 100 баллов на ЕГЭ.

Особенно отличились трое выпускников гимназии имени Н.Д. Лицмана, показав блестящие знания по математике, информатике, географии и русскому языку. Впервые в Тобольске школьник набрал в общей сумме 200 баллов по математике и информатике, это гимназист Кирилл Чалков. Также высшие баллы заработали гимназисты Чингиз Жанарбаев по географии и Денис Филиппов по русскому языку. Столь же успешные результаты представили на ЕГЭ учащийся школы №7 Дмитрий Золотухин по географии и выпускница лицея Софья Беляева по русскому языку. В итоге у нас в городе 5 «стобалльников» и 6 экзаменационных работ, выполненных на 100 баллов.

Отметим, что в тобольских школах по сравнению с прошлым годом результаты ЕГЭ по учебным предметам улучшились. Средний тестовый балл на ЕГЭ по математике в текущем году составил 57,3 (2019 – 55,3), по русскому языку – 67,7 (63,1). Повысился средний балл по географии (66,5) и информатике (64,5). Напомним, что по итогам 2019-2020 учебного года 59 выпускников 11-х классов образовательных организаций Тобольска стали медалистами. (Медаль за особые заслуги в обучении позволяет получить до 10 дополнительных баллов включительно при поступлении в вузы).

Кстати, в Тюменской области новый рекорд – 83 выпускника стали стобалльниками. В регионе даже есть лидер экзаменационной гонки – это выпускник тюменской гимназии № 21, который набрал 300 баллов в общей сумме по математике, физике и информатике. В этом году заветные сто баллов ученики получили по 10 дисциплинам, больше всего в этом году их по русскому языку – 28, по химии – 13, информатике – 11 и математике – 9. Причём 130 выпускников написали экзамены на 98-99 баллов. По сравнению с прошлым годом в 1,5 раза выросло общее количество высокобалльников, почти 3,5 тысяч ребят, сообщает областной департамент по образованию.

Лада ЛИСОВА

ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

Лилия МАЙОРОВА

Тобольск – наш общий дом



Под таким лозунгом осуществляет свою работу в городе депутат по избирательному округу №3 Андрей Ходосевич.

В День физкультурника депутат открыл воркаут-площадку для занятий уличной гимнастикой в Верхнефилатово. Однако мало кто знает, что это не первый спортивный объект, который появился в посёлке при содействии Ходосевича.

В 2016 году первый турниковый комплекс был установлен возле здания школы по улице Заводской. О необходимости создания спортплощадки заявили на встрече с депутатом местные жители и были услышаны. Сегодня современную спортивную площадку с

тренажёрными комплексами и многоуровневыми турниками используют для подготовки и сдачи норм ГТО, а также для занятий по общефизической подготовке.

На другом конце города, в микрорайоне Левобережье, тоже планируется большая спортивная площадка с МАФами для детей и турниками для школьников. Место для её размещения выбирали

сами жителей в ходе опроса, который проходил в январе этого года. В итоге остановились на центре притяжения микрорайона – на втором корпусе школы №15, где не так давно провели капитальный ремонт по наказу местных жителей.

Для безопасности детей заменили кровлю, отремонтировали входную группу, поставили пластиковые окна вместо проблемных деревянных. На улице теперь красуются вазоны с летними цветами, кованые скамейки приглашают отдохнуть. На радость детворе установлена деревянная горка. В планах на ближайшие два года – ремонт столовой и спортивного зала.

К школе ведёт пешеходная дорожка, которая была уложена три года назад. Заасфальтированная дорога проходит вкруговую по территории школы и очень полюбилась юным ве-



В Верхнефилатово в День физкультурника открыли площадку для занятия уличной гимнастикой

лосипедистам и роллерам. Пешеходные тротуары в этом году будут также построены по улицам Раздольной и Судостроителей, идёт отсыпка щебнем по улице Береговой, включая переулки. В щёбёнку уже «оделись» Раздольная, Левобережная, Калинина, Крылова, Пархоменко, часть Судостроителей и несколько переулков.

Впервые в Верхнефилатово заасфальтирована территория возле магазина «стекляшка», как его называют местные. Свежий тротуар соединяет школу и автобусную остановку. Его возведение напрямую связано с безопасностью воспитанников школы, которые теперь могут без опаски добираться на занятия.

(Окончание на 2 стр.)



В Строители заасфальтировали улицу Прибыльского

▶ ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ

Лилия МАЙОРОВА

Тобольск – наш общий дом

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Вопрос с дорогами остро стоял в Защитино и в Строителе, где люди десятилетиями утопали в грязи в весеннюю распутицу. Андрей Анагольевич говорит, что дороги – пожалуй, самый популярный наказ у жителей.

«Тема особенно актуальна для удалённых микрорайонов, которые раньше не были в числе приоритетных по дорожным работам. Но, как мы видим, с приходом нового главы города Максима Афанасьева ситуация измени-



В Защитино отремонтировали дорогу по улице Иртышской

лась в лучшую сторону!» – отмечает депутат. Ежедневно он фиксирует прогресс по ремонту дорог в мкр. Строитель. Свежеуложенный асфальт уже радует жителей улицы Прибыльского. Готовится наконец «одеться» в твёрдое покрытие проезд через овраг по улице Венгерского. Ряд других дорог также отсыпан щебнем в ожидании финальной стадии строительства. По сообщению городской администрации, в этом году весь микрорайон Строитель будет заасфальтирован.

Новые дороги появились и в Защитино, включая тротуар от остановки до домов на пр. Домостроителей, а также ремонт автодороги напротив дома № 21 по улице Иртышской.

«Еще один важный наказ, который нам удалось выполнить в год 75-летия Великой Победы – это ремонт памятника героям войны в Верхнефилатово, – рассказывает Андрей Ходосевич. –

Символично, что он расположен рядом с новой площадкой для занятий уличной гимнастикой и детской площадкой, которую мы ежегодно обновляем, подкрашиваем и ремонтируем.

Юные жители и молодые спортсмены, занимаясь рядом с мемориалом, будут вспоминать подвиги прадедов и своими спортивными достижениями радовать предков!»



В Левобережье произведён капитальный ремонт школы



В «Инстаграме»

Андрей Ходосевич продолжает принимать наказы и обращения от жителей своего округа №3, в который входят Левобережье (бывший пос. Судостроителей, Савинский Затон) полностью, ул. Левобережная, ул. Раздольная, ул. Тракторная, ул. 1, 2, 3, 4, 5 Иртышские; бывший пос. Верхнефилатово, дер. Алемасова, МК-80, мкр. Строитель, мкр. Защитино вдоль берега Иртыша до мкр. Центральный.



ВКонтакте

Обращение можно направить по электронной почте duma_tobolsk@mail.ru либо в виртуальную приемную депутата на сайте Тобольской городской думы, а также написать ему лично на странице во «ВКонтакте» и в «Инстаграме».

▶ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Василина ВЛАДОВА

Асфальтовое благоустройство

обрадовало этим летом жителей микрорайона Строитель. И не только их.

Эта асфальтовая дорога станет связующим звеном между микрорайоном и городом в районе мечети. А если есть дорога, значит, будут и знаки.

Ещё одна знаковая дорога появится и в 15-м микрорайоне.

Здесь к работам подошли основательно. В ходе подготовительного цикла были смонтированы сети ливневой канализации. Сейчас идёт монтаж столбов освещения.

– Наша задача – построить качественные внутриквартальные дороги, чтобы обеспечить проезд к новому детскому саду. Мы стараемся сейчас решать вопрос строительства дорог в комплексе, чтобы обеспечить комфорт как автомобилистам, так и пешеходам. Соответственно, первые в результате получат дороги, вторые – тротуары. Они, кстати, здесь будут по обе стороны проезжей части, – рассказывает зам. главы города Юрий Вавакин.

Контракт по данному объекту был заключён в мае, к 30 сентября подрядчик ТОДЭП должен предъявить заказчику готовый объект, а это около одного километра дороги и столько же тротуаров. Она соединит новый микрорайон с проспектом Дзираева.

▶ В МИРЕ ЛЮДЕЙ

Вера ХОХЛОВА

Оперативное решение проблем

характерно для депутата избирательного округа №24 Олега Подковырова.

Для того чтобы определиться со сносом останков клуба по улице 2-й Трудовой после пожара, он пригласил на свой округ главу города, секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Максима Афанасьева. В результате тут же было принято решение о незамедлительном сносе останков здания.

К работам подрядчик приступил уже на следующий день. Сегодня участок чистится и разравнивается. Следующим этапом работы станет спил старых клёнов. В таком виде территория войдёт в зиму. А на следующую лето здесь планируется построить современную детскую игровую площадку с привязкой к ней сквера Победы, который решено назвать в честь работников РМЗ и даже поставить тут на постамент трактор как атрибут принадлежности к заводу, в котором ремонтировалась техника.

Объехать и... принять решение

Рабочие объезды по своему избирательному округу №23 для депутата Сергея Вакарина стали традиционными. Особенно летом, когда можно не только определиться с проблемными местами, но ещё и успеть их оперативно решить.

С таким дальним прицелом депутат пригласил в очередной рабочий объезд директора МУП «ДЗУ» Олега Федоровского и главного инженера Виталия Казина. И результат превзошёл все ожидания.

Олег Федоровский доложил, что по запросу депутата многие работы уже выполнены, а часть находится в разработке. Так, на улице Дальней, 29 прочищено дно канавы, промывта водопропускная труба. До конца месяца (срок с запасом) будут произведены работы по восстановлению профиля и ровности проезжей части с добавлением среза асфальтобетона. По переустройству трубы, что на улице Менделеева - пер. Ленинский решение должен принять МУП «Тобольскстройзаказчик».

– Если они запланируют работы в рамках контракта с ДРСУ-6, то мы после них произведём прочистку канавы, – отмечает директор предприятия.

Точно такие же чёткие ответы прозвучали и по другим объектам, в частности, по переулку Ленинскому, а также по улице Слесарной.

▶ ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Наталья ОЛЕСОВА

Дарья ФЕДОТОВА

Реконструкция прошлого: земля и вольница



В электронных изданиях и социальных сетях прошли публикации о причинении ущерба историко-культурному наследию Тобольска, вызванного благоустройством территории исторической Базарной площади и улицы Мира без своевременного привлечения специалистов-археологов к исследованию культурного слоя ранних веков. «Тобольская правда» обратилась за комментарием к кандидату исторических наук, старшему научному сотруднику группы этноархеологических исследований отдела гуманитарных исследований Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения Российской академии наук Александру Адамову.

– Александр Александрович, оцените, пожалуйста, значимость для Тобольска и всей Сибири исторической Базарной площади и улицы Мира.

– Тобольск – это бывшая столица всей Сибири, и поэтому все его объекты прошлых веков имеют особую значимость с позиции исследования и сохранения историко-культурного наследия. Более того, и Базарная площадь, и улица Мира принадлежали к центральной части исторического Тобольска, где проходили все торговые и административные пути, и потому эта местность располагает мощным культурным слоем, достигающим глубины от трёх до пяти метров, и с которым соперничать по степени наличию ценнейших артефактов может, пожалуй, лишь Древний Новгород. Такого нет во многих других российских городах. И этим надо всё-таки дорожить!

Важно, что культурный слой в подгорной части обводнён, следовательно, в нём сохраняются артефакты из дерева, ткани и кожи, которые в других условиях просто сгнивают. При проведении строительных работ открытым способом данный культурный слой будет безвозвратно уничтожен.

– Действительно ли при реконструкции и благоустройстве данных территорий строительной организацией была нарушена процедура проведения работ на археологическом памятнике, каким является историческая местность города Тобольска?

– Это, несомненно, так! Назову главный негативный момент:

бот по установке и монтажу технологических коммуникаций мы обратили внимание на то, чтобы инженерные сети на выходе из шурфов-колодцев укладывались через проколы в земле, а не методом траншейной укладки. И это для того, чтобы минимизировать ущерб культурному слою. А на деле, посмотрите, что произошло! Чтобы проложить трубы, строители раскопали траншеи в трёхметровую ширину. Это же нарушение здравого смысла. Или другой момент. Тобольские учёные рекомендовали соблюдать установленные законом границы при работе тяжёлой техникой возле исторических зданий – не менее 15 метров. Но вся техника была заведена прямо под стены таких значимых для Тобольска объектов, как бывшего девичьего приходского училища, домов купцов Володимировых, Баскина, магазина Голева-Лебедева и других.

Но более того, теперь оказалось, что в том проекте, по которому сегодня работают строители, совсем отсутствуют все наши предложения, согласованные с комитетом по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области. И тут задаёмся вопросом: а что за документ мы изучали в прошлом году и для чего готовили свои рекомендации, если они никому оказались не нужны? Если бы строители проводили свои работы в соответствии с нашими замечаниями, то не было бы никакого возмущения учёного сообщества, а результатом стало бы сохранение ценнейшего исторического материала.

Часто в адрес археологов звучат обвинения в том, что они тормозят проведение работ по благоустройству и развитию городской среды или вообще выступают против них. Хочу подчеркнуть, что мы не против реализуемого проекта, просто мы выступаем за бережное отношение к древней истории первой столицы Сибири. А времени для организации процесса на долж-

ном уровне у подрядчика было достаточно.

– Какие необходимо предпринять меры, для того чтобы подобные инциденты не возникали в Тобольске в будущем?

– Все эти меры продуманы и разработаны давно-давно. Надо элементарно каждому следовать федеральному законодательству об охране памятных и исторических мест (73-ФЗ от 25 июня 2002 года). Есть закон, его никто не отменял. Беда в том, что нормы и требования этого закона соблюдают далеко не все, и отсюда идут непоправимые неприятности. Это просто незбытое правило: если обнаружен культурный слой земли, то все строительные работы немедленно прекращаются, на местность для раскопок выходят археологи. Например, сейчас мы работаем с Тобольским филиалом СУЭНКО, занимающимся ремонтом теплосетей на ул. Революционной, где также были обнаружены культурный слой и объект с признаками культурного наследия. Хочу подчеркнуть, что наше учреждение не единственное в Тюменской области, которое может проводить археологические изыскания, и мы не набиваем себе цену. Наш портфель заказов заполнен до конца текущего года раскопками на территории Тобольского района и ХМАО. Есть ряд крупных проектов с компанией «Сургутнефтегаз», нашим стратегическим партнёром. Поэтому мы ни к кому в исполнители не направляемся.

На Базарной площади и ул. Мира произошло так, что объекты реконструкции практически уже готовы к сдаче в эксплуатацию, наводятся последние штрихи в новой инфраструктуре – и вдруг строители теперь решили, что надо бы заключить какой-то договор о проведении археологических изысканий. Чем они руководствовались до этого, не знаю, но точно уверен в том, что большой объём культурного слоя старого Тобольска безвозвратно уничтожен...



Раскопки на улице Мира

► ЭХО ПРАЗДНИКА ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Анна ЩЕРБИНИНА ✎
Дарья ФЕДОТОВА ☒

Если хочешь быть здоров



Глава города Максим Афанасьев и депутат городской думы Сергей Вакарин поздравили спортсменов

В сквере у здания по ул. Челюскинцев, 1 состоялась торжественная церемония вручения наград тренерам, спортсменам, работникам учреждений спорта.

С Днём физкультурника цвет спортивной элиты Тобольска поздравил глава города Максим Афанасьев:

– Тобольск – спортивный город. Ежегодно у нас открываются новые спортивные площадки и сооружения. И всё это благодаря вашему желанию придерживаться здорового образа жизни, заниматься спортом и физкультуры.

Благодаря программе «Тобольск – 2020» мы имеем возможность уже сейчас получать прекрасные инфраструктурные спортивные объекты. В ближайшее время мы ждём открытия гимнастического зала, бассейна и других спортивных объектов. Я уверен, что число приверженцев физической культуры и спорта увеличится в разы.

К словам поздравления присоединился также депутат городской думы Сергей Вакарин.

В этом году было вручено немало высоких наград. Почётных грамот министерства спорта Российской Федерации были удостоены тренер-препода-

тель высшей категории по пауэрлифтингу ДЮСШ №1 Наталья Важенкина, тренер-преподаватель высшей категории по лыжным гонкам ДЮСШ № 1 Ольга Казанцева и тренер-преподаватель высшей категории по футболу ДЮСШ № 2 Константин Неруч. Благодарностью министра спорта РФ был награждён тренер-преподаватель высшей категории по дзюдо ДЮСШ №1 Андрей Мартиросов. Почётные грамоты и благодарности департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области получили по пять человек. 22 тоболяка получили награды муниципаль-

ного уровня – от главы города, городской думы и департамента физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации города.

С ответным словом от спортивной общественности выступил Алексей Кочетов, тренер-преподаватель высшей категории по дзюдо ДЮСШ № 1, мастер спорта России:

– Хочу поздравить с Днём физкультурника руководителей города, которые помогают нам добиваться высоких спортивных результатов, создавая необходимые для этого условия, которые делают наш город красивым и спортивным.

► СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ

Феликс БРАЦЕВСКИЙ ✎
Дарья ФЕДОТОВА ☒

На разведку по лесной тропе

В рамках празднования Всероссийского дня физкультурника в Тобольске на 39 спортивных площадках прошёл фестиваль «Спорт – норма жизни». Так что тоболяки смогли поучаствовать в спортивных мероприятиях неподалёку от своего дома. В программе были соревнования, мастер-классы, эстафеты, подвижные игры и многое другое. На каждой площадке были свои изюминки. Отрадно, что на спортивный праздник шли семьями.

На стадионе «Тобол» состоялись турнир по футболу «Кубок дружбы», собравший любительские команды, соревнования по дзюдо «Убойная сила», в котором приняли участие ребята, занимающиеся велосипедным спортом, и соревнования по лыжероллерам «Без тормозов» с участием воспитанников отдельной лыжных гонки обеих детско-юношеских спортивных школ.

В соревнованиях по лыжероллерам выступили в трёх возрастных категориях порядка 85 человек. «Несмотря на то, что к тренировкам ребята приступили недавно, результаты показали хорошие. Видно, что уже адаптировались, вернулись в свою физическую форму, особенно наши лидеры», – отметил тренер-преподаватель ДЮСШ №2 Виктор Мещеряков.

На «Тоболе» фестиваль открыл глава города Максим Афанасьев и директор ДЮСШ №2 Светлана Зайцева.

– В Тобольске более 40% жителей систематически занимается



Команда городской администрации во главе с Максимом Афанасьевым покорилла непростой веломаршрут длиной девять километров

физкультурой и спортом. Тобольки сегодня имеют возможность заниматься физической культурой во дворах многоэтажных домов, причём, бесплатно и круглогодично. Радует, что рано утром на беговых дорожках можно наблюдать бегунов. Будем развивать доступную инфраструктуру для велосипедных пробежек. Всем участникам фестиваля на 39 спортивных площадках желаю затора и побед. Отдельные слова благодарности организаторам, которые в столь непростое время смогли с учётом всех ограничений создать настоящий праздник для сторонников здорового образа жизни, – сказал Максим Афанасьев.

И здесь не обошлось без награждения. Максим Афанасьев вручил благодарственные письма департамента физической культуры, спорта и молодёж-

ной политики администрации города Тобольска за успешное выступление на чемпионате и первенстве УФО по спортивной борьбе в дисциплине «Панкратион» воспитанникам тренера спортивного клуба «Сибиряк» Андрея Сабарова Кириллу Чудаеву, Андрею Костюкову, Александру Лонготкину, Дмитрию Овчинникову, Довудбеку Темирову, Даниле Ишуку, Андрею Спиринову, Илье Томилову, Вячеславу Коробову.

За успешное выступление на первенствах УФО по спортивной борьбе и рукопашному бою глава наградил воспитанников Евгения Андриянова, занимающихся в ВСМЦ «Россияне», Дмитрия Фомина, Руслана Саликова, Кирилла Голубкова. Благодарственного письма департамента за пропаганду здорового образа жизни, за высокие спортивные

результаты в минувшем сезоне также был удостоен тренер-преподаватель ДЮСШ №1 Дмитрий Фишман.

И вот уже участники соревнований разошлись по спортивным зонам. На футбольном поле с энтузиазмом гоняли мяч истосковавшиеся по матчам футболисты-любители, лыжники оккупировали знакомую им лыжероллерную трассу. Здесь же готовы были показать свои физические возможности и юные велосипедисты.

Со стадиона был дан старт команде городской администрации во главе с Максимом Афанасьевым. Оседлав велосипеды, муниципалы отправились покорять непростой маршрут протяжённостью девять километров по дикой тропе, проложенной велосипедистами, по лесному массиву, с крутыми спусками и подъёмами – до Казачьего лога и обратно. Без хорошей подготовки такую велотропу вряд ли преодолеешь. На части маршрута команде отважных пришлось вести велосипед «в поводе». Но увидеть тропу своими глазами, почувствовать её каждый изгиб и перепады высот мэр почитал необходимым, так как велосипедная общественность просит обустроить здесь велодорожку. И неслучайно он отправился по лесной тропе не один, а с командой, ведь решение, быть ли здесь цивилизованной велодорожке, будет принято коллегиально. И скорее всего оно будет положительным.

► МОЖЕТ ПРИГОДИТЬСЯ

Анна СОЛНЦЕВА ✎

На заметку федеральным льготникам

Управление Пенсионного фонда в Тобольске напоминает, что гражданин, отказавшийся от набора социальных услуг (НСУ), может написать заявление о возобновлении (предоставлении) НСУ полностью или частично.

Изменить порядок получения набора социальных услуг можно только с 1 января каждого следующего года при условии, что соответствующее заявление в Пенсионный фонд России подано до 1 октября текущего года.

Обратиться с заявлением о возобновлении (предоставлении) НСУ можно:

– через «Личный кабинет» гражданина на сайте ПФР www.pfrf.ru;

– через «Личный кабинет» гражданина на Едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru;

– в территориальный орган ПФР;

– через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

После возобновления набора социальных услуг можно получить справку установленного образца о праве на получение набора социальных услуг (далее – справка НСУ). В справке содержатся сведения о категории льготника и сроке, на который установлена ЕДВ, а также на какие социальные услуги в составе НСУ гражданин имеет право. Справка действует на всей территории Российской Федерации.

Иногородние граждане могут получить справку НСУ по экстерриториальному принципу, обратившись в любой территориальный орган ПФР, а также через «Личный кабинет» гражданина на сайте ПФР www.pfrf.ru.

У вас остались вопросы? Тогда звоните на телефон горячей линии УПФР в Тобольске: 333-923

► ЗА ВАШЕ И НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Инна ЛЕНСКАЯ ✎ ☒

Операция «Жизнь»

Хирурги областной больницы №3 провели сложную операцию на печень.

В приёмное отделение областной больницы №3 обратился пациент с жалобами на сильную боль в животе и вздутие. Дежурный врач диагностировал у пациента острую кишечную непроходимость и незамедлительно госпитализировал для проведения экстренной операции.

Оказалось, что причиной непроходимости кишечника стала опухоль. Её нужно было срочно удалить, чтобы у пациента не развился перитонит. В ходе экстренной операции врачи обнаружили метастазы, которые от опухоли распространились на ближайшие к кишечнику органы и поразили печень. Метастазы необходимо было удалить вместе с опухолью, чтобы дать шанс пациенту на полное выздоровление. До этого случая такие вмешательства в Тобольске не проводились. Заведующий гнойным отделением Игорь Амелин решился на чрезвычайно сложную операцию.



«Состояние пациента было расценено как тяжёлое – риск развития перитонита был высок, и возможности ждать перевода в профильное учреждение не было. В своих возможностях и силах мы были уверены – оборудованное хорошо, опыт проведения операций накоплен достаточный. Новые методики нам тоже знакомы благодаря системе непрерывного медицинского обучения», – пояснил Игорь Амелин.

Вместе с ним в операции участвовали молодые хирурги Геннадий Рожков и Акмал Джаббаров. Операция длилась три часа и прошла успешно: хирургам удалось устранить непроходимость кишечника, убрать опухоль и метастазы, паразитирующие печень.

После операции пациент находился под наблюдением тобольских врачей две недели, динамика выздоровления у него положительная. Недавно он был выписан из стационара под амбулаторное наблюдение врачей-онкологов областной больницы №3.

Гистологическое исследование показало, что опухоль была злокачественной, и теперь пациенту предстоит курс химиотерапии, чтобы минимизировать риски повторного появления злокачественного новообразования.

► ПОДСУДНОЕ ДЕЛО

Руфь ХОЛОДНОВА ✎

Год за пьяную езду

Тобольский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении ранее судимого 33-летнего тоболяка, который признан виновным по ст. 264.1 УК РФ – управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления по этой же статье.

Всё началось с того, когда мужчина по просьбе нетрезвого соседа и на машине последнего повёз его в Верхние Аремзяны. Там водитель принял на грудь и отправился обратно в город. Но через четыре километра пути его автомобиль остановили сотрудники ДПС. Его ждали, поскольку в дежурную часть поступила информация, что за рулём этого авто едет пьяный мужчина. Полицией провели освидетельствование ездока, что подтвердило его нетрезвое состояние.

Установлено, что ранее водитель уже привлекался за пьяную езду к реальному лишению свободы. Но, как видим, выводов для себя он не сделал.

Суд назначил подсудимому год лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Кроме того, он на 3 года лишён права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.



Воспитанников Андрея Сабарова наградили благодарственными письмами департамента физической культуры, спорта и молодёжной политики

АНО ИИЦ «Тобольская правда»

Наименование регионального государственного периодического печатного издания

Протокол жеребьевки по распределению платной печатной площади между кандидатами, участвующими в выборах депутатов Тобольской городской Думы седьмого созыва, день голосования – 13 сентября 2020 года

7 августа 2020 года

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов	Фамилия, инициалы зарегистрированного кандидата или лица, выступающего от имени зарегистрированного кандидата	Подпись зарегистрированного кандидата или лица, выступающего от имени зарегистрированного кандидата, и дата подписания
1	Кугаевский Сергей Васильевич	№ 104 от 08.09.2020 3 полоса верх 849 кв.см.	Кугаевский Сергей Васильевич	

Уполномоченные представители организации телерадиовещания **

_____ Т.В.Волков _____
подпись инициалы, фамилия
_____ М.С.Галимзянова _____
подпись инициалы, фамилия
_____ Данилова А.В. _____
подпись инициалы, фамилия

Член избирательной комиссии

АНО ИИЦ «Тобольская правда»

Наименование регионального государственного периодического печатного издания

Протокол жеребьевки по распределению бесплатной печатной площади между кандидатами, участвующими в выборах депутатов Тобольской городской Думы седьмого созыва, день голосования – 13 сентября 2020 года

7 августа 2020 года

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты опубликования предвыборных агитационных материалов	Фамилия, инициалы зарегистрированного кандидата или лица, выступающего от имени зарегистрированного кандидата	Подпись зарегистрированного кандидата, выступающего от имени зарегистрированного кандидата, и дата подписания
1	Засорина Ирина Романовна 107/450 от 09.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 2 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
2	Абулгаирова Татьяна Владимировна 107/451 от 09.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 4 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
3	Тренин Александр Николаевич 107/452 от 09.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 4 полоса лев/верх	Тренин А.Н.	
4	Куцун Артем Андреевич 107/453 от 09.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 2 полоса пр/верх	Куцун А.А.	
5	Нартымова Вера Владимировна 107/454 от 09.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 2 полоса лев/низ	Нартымова В.В.	
6	Иванцова Клавдия Николаевна 107/455 от 09.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 4 полоса пр/низ	Иванцова К.Н.	
7	Сиверский Николай Алексеевич 107/456 от 09.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 2 полоса ср/верх	Волков Т.В.	
8	Кинка Ромуальдас Пятрович 107/457 от 09.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 2 полоса лев/низ	Кинка Р.П.	
9	Полуянов Николай Николаевич 107/458 от 09.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 4 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
10	Бобова Ольга Юрьевна 107/459 от 09.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 2 полоса ср/низ	Волков Т.В.	
11	Юхневич Регина Чаутатовна 107/460 от 09.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 4 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
12	Чембаева Ачар Ризвановна 107/461 от 09.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 4 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
13	Бочкарев Сергей Алексеевич 107/462 от 09.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 2 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
14	Шадрина Любовь Николаевна 107/463 от 09.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 4 полоса лев/низ	Шадрина Л.Н.	
15	Дмитриев Вадим Викторович 107/464 от 09.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 2 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
16	Уразаев Наиль Камильевич 107/465 от 09.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 2 полоса пр/низ	Уразаев Н.К.	
17	Осипова Венера Тиммерхановна 107/466 от 09.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 2 полоса пр/верх	Осипова В.Т.	
18	Архипенкова Мария Владимировна 107/467 от 09.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 2 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
19	Крылова Александра Николаевна 107/468 от 09.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 4 полоса пр/низ	Крылова А.Н.	
20	Ламинский Александр Георгиевич 107/469 от 09.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 4 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
21	Полуянов Анатолий Николаевич 107/470 от 09.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 2 полоса ср/низ	Волков Т.В.	
22	Солдатов Андрей Иванович 107/471 от 09.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 4 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
23	Кашапов Камиль Ризванович 107/472 от 09.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 4 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
24	Поган Артур Дмитриевич 109/479 от 16.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 4 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
25	Захаров Максим Владимирович 109/480 от 16.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 2 полоса лев/низ	Захаров М.В.	
26	Леушин Сергей Александрович 109/481 от 16.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 2 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
27	Жарновский Алексей Васильевич 109/482 от 16.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 2 полоса ср/верх	Волков Т.В.	
28	Никитин Михаил Анатольевич 109/483 от 16.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 2 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
29	Козлова Александра Сергеевна 109/484 от 16.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 2 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
30	Петрович Петр Владимирович 109/485 от 16.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 4 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
31	Останина Людмила Васильевна 109/486 от 16.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 2 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
32	Константинов Константин Юрьевич 109/487 от 16.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 2 полоса лев/верх	Константинов К.Ю.	

33	Нефидов Иван Алексеевич 109/488 от 16.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 2 полоса ср/верх	Нефидов И.А.	
34	Бельская Елена Владимировна 109/489 от 16.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 2 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
35	Журавлева Светлана Геннадьевна 109/490 от 16.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 4 полоса пр/верх	Журавлева С.Г.	
36	Терентьева Светлана Анатольевна 109/491 от 16.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 4 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
37	Данилина Наталья Владимировна 109/492 от 16.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 2 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
38	Зайцева Светлана Васильевна 109/493 от 16.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 4 полоса лев/верх	Зайцева С.В.	
39	Орлова Татьяна Анатольевна 109/494 от 16.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 2 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
40	Дронова Владислава Владимировна 109/495 от 16.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 2 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
41	Вакарин Сергей Владимирович 109/496 от 16.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 4 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
42	Подковыров Олег Борисович 109/497 от 16.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 4 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
43	Коскин Владимир Геннадьевич 109/498 от 16.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 4 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
44	Ходосевич Андрей Анатольевич 109/499 от 16.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 2 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
45	Герасимов Валерий Григорьевич 109/500 от 16.07.2020	№ 95 от 18.08.2020 2 полоса ср/низ	Волков Т.В.	
46	Макаров Александр Егорович 111/509 от 20.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 2 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
47	Хисматулин Саит Заирович 111/510 от 20.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 4 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
48	Кугаевский Сергей Васильевич 112/516 от 23.07.2020	№ 97 от 22.08.2020 4 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
49	Макеева Светлана Георгиевна 112/517 от 23.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 2 полоса пр/верх	Макеева С.Г.	
50	Мальгин Владимир Сергеевич 112/518 от 23.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 4 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
51	Разумов Евгений Васильевич 112/519 от 23.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 4 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
52	Азизов Исхандар Алоусатович 112/520 от 23.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 2 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
53	Хайбуллин Роберт Гафитович 112/521 от 23.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 4 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
54	Невзоров Александр Сергеевич 112/522 от 23.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 2 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
55	Валимухаметов Игорь Радикович 112/524 от 23.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 2 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
56	Собольников Дмитрий Николаевич 112/525 от 23.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 4 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
57	Кузьмина Алина Михайловна 112/526 от 23.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 2 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
58	Пленина Динара Маратовна 112/527 от 23.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 2 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
59	Новиков Максим Петрович 112/528 от 23.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 4 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
60	Зыков Станислав Андреевич 112/529 от 23.07.2020	№ 98 от 25.08.2020 4 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
61	Ружков Александр Александрович 112/530 от 23.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 4 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
62	Борисевич Евгений Викторович 112/531 от 23.07.2020	№ 101 от 01.09.2020 4 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
63	Куликов Сергей Николаевич 113/533 от 27.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 2 полоса пр/верх	Волков Т.В.	
64	Коскин Андрей Валерьевич 113/534 от 27.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 4 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
65	Найденков Вадим Сергеевич 113/535 от 27.07.2020	№ 100 от 29.08.2020 2 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
66	Афанасьев Артем Васильевич 113/536 от 27.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 2 полоса пр/низ	Волков Т.В.	
67	Кидло Владимир Георгиевич 113/537 от 27.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 4 полоса лев/верх	Волков Т.В.	
68	Горбунова Татьяна Николаевна 113/538 от 27.07.2020	№ 104 от 08.09.2020 2 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
69	Савин Евгений Михайлович 115/549 от 30.07.2020	№ 94 от 15.08.2020 4 полоса лев/низ	Волков Т.В.	
70	Егоров Владимир Юрьевич 115/550 от 30.07.2020	№ 103 от 05.09.2020 2 полоса пр/низ	Волков Т.В.	

Уполномоченные представители организации телерадиовещания **

_____ Т.В.Волков _____
подпись инициалы, фамилия
_____ М.С.Галимзянова _____
подпись инициалы, фамилия
_____ Данилова А.В. _____
подпись инициалы, фамилия

Член избирательной комиссии

Объем предоставляемой бесплатной печатной площади на каждого кандидата составляет 154,7 кв.см.
Для заключения договоров на предоставление платной и бесплатной печатных площадей в соответствии со статьей 55 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области требуются:
- материалы для размещения предоставить за 5 дней до даты, указанной в жеребьевке;
- копии документов: паспорт, удостоверение кандидата (решение ТИК г.Тобольска № _____ от _____ 2020г.);
- банковские реквизиты (при заявке на платную печатную площадь);
- телефон или адрес электронной почты для связи и согласования публикуемого материала.

Охранное предприятие набирает в Тюмень вахтой охранников 40/40 дней.
Предоставляется жильё, авансы.
Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж).
График: 24/12 часов.
3/п без задержек за вахту: без лицензии 30-35 тыс. руб., с лицензией 40-45 тыс. руб.
Телефоны: **8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37**

ПРОДАМ УНИВЕРСАЛЬНУЮ СПЛИТ-СИСТЕМУ
BLC CFLN-36HN1, новая.
8-912-926-39-72

Редактор Марина Милова 25-36-14
Отвественный секретарь Марина Галимзянова 24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика Анна Щербинина 25-78-77
Строительство и ЖКХ Вера Хохлова 24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование Наталья Олесова 24-36-47
Правовед Алексей Гилев 24-52-79
Бильярд-редактор Дарья Федотова 24-35-34
Дизайн и верстка Ольга Узерина 25-96-43
Корректор Ольга Пауфилова
Бухгалтерия Ирина Попова 25-71-56
Бесплатные объявления 25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в АО «ТИД».
Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 1843. Тираж 4412.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан по графику – 13.00.
фактически – 13.00.
Цена – свободная.
E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.
Главный бухгалтер..... Елена Лямкина..... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕННЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

